

Pagonyi Judit

Czetz János nyomában – a honvédtábornok tanulmányai helyszínén jártunk

A Fővárosi Örmény Önkormányzat kirándulást szervezett Bécsújhelyre – Wiener Neustadtba –, amelynek célja a Mária Terézia Katonai Akadémia meglátogatása volt. Ezen a helyen kezdte katonai tanulmányait az erdélyi örmény származású Czetz János honvédtábornok, valamint Kiss Ernő altábornagy is.

A Mária Terézia Katonai Akadémia az Osztrák Szövetségi Hadsereg Katonai Akadémiájának ad ma is otthont. A program mégis időutazásra repítette az érdeklődőket, miután maga a főépület ma is ugyanúgy néz ki, mint Czetz János tanulmányai idejében.

A honvédtábornok így emlékezik naplójában az 1834 és 1842 között itt eltöltött éveire: „Ezen időben ez az akadémia, amelyet Mária Terézia alkotott, volt a legelső egész Európában. Nyolc évig tanultam ebben az intézetben; reám nézve ezen idő legnevezetesebb eseménye az volt, hogy minden hónapban 82 tanulótársam közt mindig én voltam a legelső. Ferdinánd császár és magyar király történetesen éppen akkor látogatta meg az intézetet, midőn én és mintegy kétszáz más társam készültünk fölvenni a bérmálás szentségét; mindnyájunknak a király lett bérmaapánk.”

Az épület megtekintését követően a csapat sétát tett az akadémia parkjában, ahol megnézték a nevezetességeket: a korabeli lovardát, a tavat, szobrokat, valamint az új tisztképzés off-road pályáját. Az ősfás zöldterület egyébként azóta is Wiener Neustadt legszelebb parkja, közvetlen a Theresianum Katonai Akadémia mögött

található és csodálatos, több órás sétákat kínál a jó levegőn. A hosszú ösvények ideálisak kikapcsolódáshoz, pihenéshez. Igény szerint az érdeklődők sportolhattak is, lehetett futni és lovagolni.

A Mária Terézia Katonai Akadémiáról és azokról a híres magyarokról, akik itt éltek és folytatták tanulmányaikat, az örmény közösség tagjai előadást hallgathattak meg a parkban.

Miután az akadémia parkja közel van a nyüzsgő városközpontoz, így a kirándulás résztvevői a napot finom ételek kóstolásával, majd a belváros utcáin sétálva, nézelődve, beszélgetve zárták.



Régen és ma



Gábor Ferenc

Nyomorult világ rokkant segítője

Tokay Csöpi köszöntésére

Kolozsváron jártam a napokban, Tokay Rozália (Csöpi) 70. életét töltött, hívtott és én jöttem ünnepelni, hála Istennek volt mit. Ünnepe volt a Magyar Konzulátus épületében fadaragásainak kiállítása is, „Fába vésett költészet” címmel. Kevesen tudják, hogy ő maga is mozgássérült lévén, megalapította a kolozsvári Magyar Mozgáskorlátozottak Társulatát. Még a *Funár* idejében, amikor

idősek otthona mellé egy leányanya otthon is, óvodával, bölcsődével. Nemsoká fogadóképes lesz. Az épületek körül Miholcsa József alkotásai: magyar történelmi alakok gyönyörű szobrai, domborművei. Ha valakinek, hát neki igazán joga lenne csak a maga bajával foglalkoznia, hagyni a világot, de Ő nem, neki nem elég az övé, a másokét is vállára vette. Csöpi, Isten éltesen sokáig, hogy még sokat segíthess e nyomorú világon!

Forrás: Nemzeti.net 2018-09-21

Kiegészítés:

Kónya-Hamar Sándor:

V. Tokay Rozália érdeme, hogy nemcsak a magukamaradt öregeknek és leányanyáknak, de a magára hagyott magyarság „égtartó emberei” emlékének is otthont teremtett. A Szent Kamill így nemcsak otthon, de kolozsvári zarándokhely is!

Föld és ég kapcsolata fába vésvé

Fába vésett költészet címmel nyílt meg Tokay Rozália (Csöpi) fadaragásokat bemutató kiállítása péntek délután Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusának rendezvényterében.

A Hajnal lakónegyedi Szent Kamill Szociális Otthon megteremtőjeként és vezetőjeként ismert Tokay Rozália juhárba, körtefába, tiszafába, vadcsersznye-gyökérbe, diófába vésett harmincnyolc alkotása – amint azt ismertetőjében Vetró András szobrászművész kifejtette – a föld



még az RMDSZ is beszólt neki, hogy ne legyen az elnevezésben a „magyar” mert hát... Csöpi, nem az, aki hagyja meggyőzni magát! Futószalagon jöttek és még jönnek a hatósági vegzálások, ám mindhiába, ő kitart. Még megépített a meglévő